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Tenemos problemas de memoria en un sistema operativo GNU/Linux. En
nuestro analisis vemos que tenemos procesos que requieren mucha
memoria, provocando que haya momentos en los que el Sistema Operativo
se queda sin memoria libre, provocando lentitud y bloqueo en las
aplicaciones que se estan ejecutando sobre él. Nuestras aplicaciones son
pesadas, pero requieren rapidez y partimos de que ya existe fichero de
paginacion creado, con un tamano el doble de la memoria RAM que tiene el
servidor. Cual de las siguientes opciones escogeria para mejorar los
problemas de rendimiento, es decir, que no haya problemas de memoria, y
conseguir el menor tiempo de acceso:

a. Ampliacion de memoria RAM.

b. Ampliacién de memoria SWAP, fichero de paginacion.

c. Meter un disco SSD donde moveriamos nuestro fichero de paginacion.

Tenemos un problema en un PC de usuario con Windows 10. A pesar de
estar aparentemente bien configurado, cuando abrimos un determinado
fichero con una determinada extensidon “.ext” que deberia de ser abierto
con un programa X instalado en nuestro Sistema Operativo, lo esta abriendo
con otro programa Y. Sabemos que modificando una clave del registro de
Windows podriamos corregirlo. Para ello ejecutamos un regedit. ¢En qué
clave raiz predefinida tendria que buscar el tipo de fichero y cambiar el
programa asociado?:

a. HKEY_CURRENT_CONFIG

b. HKEY_CLASSES_ROOT

c. HKEY_CURRENT_USER

Cual seria el script SQL para crear una vista que nos seleccione los alumnos
con faltas de asistencia a clase:

CREATE VIEW
vista alumnos AS
a. SELECT alumnos.id, nombre, apellidos FROM alumnos

INMNER JOIN faltas asistencia
ON alumnos.id=faltas asistencia.id alumno;

CREATE VIEW

vista alumnos AS

b. SELECT alumnos +id id, nombre, apellidos FROM alumnos

ON alumnos.id- faltas_asistencia.id alumno;

CREATE VIEW
v1stmlumnos AS

IN ﬁ.lm;}_%wl_g faltas_asistencia.id alumno;
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Queremos crear un procedimiento almacenado con ANSI SQL que tenga un
parametro al menos de entrada, y qué consulte en una tabla de alumnos
uno de los alumnos. Una vez creado, probaremos su ejecucion. éCual de las
siguientes respuestas realiza lo indicado anteriormente?
CREATE PROC spu_consulta

@nombre varchar (50), @apellido varchar (50)
AS

SELECT nombre, apellido, curso

a. FROM alumnos
WHERE nombre = @nombre
EXEC spu_consulta 'Ana’, 'Perez’;
CREATE PROCEDURE spu_consulta
@nombre varchar (50), @apellido varchar (590)
AS
b SELECT nombre, apellido, curso

FROM alumnos
WHERE nombre = @nombre

EXECUTE spu_consulta 'Ana’', 'Perez’;

CREATE PROCEDURE spu_consulta

@nombre varchar (58), @apellidol varchar (58)

AS

SELECT nombre, apellido, curso

C. | FROM alumnos

WHERE nombre = @nombre AND apellidol = @apellidol

EXECUTE spu_consulta "Ana’, 'Perez’;

Queremos realizar un trigger de base de datos para una sentencia insert de
un programa en una tabla de la base de datos. En las primeras pruebas, no
haciamos un rollback de la transaccion cuando habia fallado, y teniamos
errores que teniamos que corregir a mano. En una segunda versiéon del
programa, haciamos un rollback de la transaccion si fallaba el insert, sin
embargo, no teniamos trazas de cuando y por qué habia ocurrido el rollback.
En esta tercera version queremos tener traza de los rollback cuando fallan
los insert con un mensaje personalizado. ¢Qué instruccion ANSI SQL
pondriamos antes de ejecutar el rollback y después de ejecutar el insert que
puede fallar?
a. RAISERROR (‘No hay suficientes piezas en el almacén para el pedido
solicitado’, 16, 1)
b. RAISERR (‘No hay suficientes piezas en el almacén para el pedido
solicitado’, 16, 1)
c. RAISERROR (‘No hay suficientes piezas en el almacén para el pedido
solicitado’, @msg_id)
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Hemos creado una politica nueva en nuestro directorio activo para que se
aplique en todos los PCs de nuestra organizacion. Sin embargo, hemos
detectado que en algunos ordenadores de nuestra organizacidn parece que
no se esta aplicando correctamente dicha politica. Queremos mirar en algun
caso de los anteriores si esta aplicando o no dicha GPO, y si esta habiendo
algun error con ella, y cual es el error y el cédigo de este para buscar mas
informacion del motivo. ¢Qué procedimiento seguiria como administrador
de directorio activo de nuestra organizacion?

a. Buscaria en el registro de eventos de uno de los controladores de
dominio, en el registro de aplicacién, buscando por nivel = error y origen
= GroupPolicy

b. Buscaria en el registro de eventos de uno de los ordenadores que falla,
en el registro de sistema, nivel = error y origen = GroupPolicy

c. Buscaria en el registro de eventos de uno de los ordenadores que falla,
en el registro de auditoria, nivel = error y origen = GroupPolicy

Disponemos de una pequefia cabina de almacenamiento con capacidad para

integrar cuatro discos de 100 GB que queremos dedicar a almacenamiento

de ficheros ofimaticos. Decidimos que vamos a implantar una configuracion

de dichos discos en RAID 10. Con esta configuracion: éCuantos GB de

informaciéon podremos almacenar? Si un disco completo se rompe

totalmente ¢ perderiamos informacién?

a. Tendriamos disponibles 200 GB y no sufririamos pérdidas de informacién
ante la rotura de un disco al estar implementados discos de mirroring.

b. Tendriamos disponibles 100 GB y no sufririamos pérdida de datos al
tener datos de paridad distribuidos en el resto de discos.

c. Tendriamos disponibles 400 GB y perderiamos un cuarto de la
informacion almacenada ante la rotura de un disco.

Se nos plantea la necesidad de disponer de cuatro entornos de servidores
(produccidn, preproduccién, desarrollo y formacién). El requisito es que
cada entorno esté en una subred diferente. El departamento de
Comunicaciones nos proporciona la subred 10.90.80.x/24. ¢Qué
deberiamos hacer con esa subred para cumplir con el requisito solicitado?
a. No podemos proporcionar cuatro entornos con ese direccionamiento.
b. Particionariamos la subred proporcionada en cuatro utilizando dos bits
del cuarto byte para la parte de red. Nos quedarian las subredes:
10.90.80.0/26, 10.90.80.64/26, 10.40.80.128/26 y 10.40.80.192/26
c. Particionariamos la subred proporcionada utilizando una mascara de red
del tipo 255.255.255.0 lo que nos proporcionaria las subredes
10.90.80.0, 10.90.80.128, 10.90.80.200 y 10.90.80.255

Pagina 4 de 12



10.

Nuestra organizacion se dedica al desarrollo de aplicaciones en Python. Para
ello hemos contratado el acceso a servidores Linux en la nube, en los que
nuestro departamento de Sistemas instala la version de Python, sus
dependencias, el IDE de programacion, etc. En un momento determinado
decidimos cambiar nuestro contrato con el proveedor de la nube optando
por un servicio en el que nuestros desarrolladores tengan toda la plataforma
de desarrollo ya desplegada y nuestro departamento de Sistemas no tenga
que realizar ninguna operacién en estos servidores preocupandonos tan
solo de que los programadores trabajen en su cédigo. éEn qué modalidad
de servicio en nube estabamos y a cual hemos pasado?

a. Estdbamos en un modelo de PaaS y hemos pasado a un modelo de laaS

b. Estdbamos en un modelo de laaS y hemos pasado a un modelo de Saa$S

c. Estdbamos en un modelo de laaS y hemos pasado a un modelo de PaaS

Tenemos publicado un portal web en internet, que ofrece unos servicios
basados en unos catalogos de productos. Para ello disponemos de una
seccion en la que el usuario introduce unos datos y nuestra aplicacion
consulta una base de datos para mostrar las caracteristicas de dicho
catdlogo. Nos preocupa especialmente sufrir ataques de inyeccion de codigo
SQL. {Cual de las siguientes es una buena alternativa para minimizar este
tipo de ataques?

a. Utilizar un firewall de aplicacion web (WAF) ya que éste puede analizar
la peticion HTTP y buscar patrones de inyeccion de SQL impidiendo que
prospere una peticion malintencionada.

b. Configurar reglas de filtrado IP en nuestro router impidiendo la entrada
de paquetes dirigidos a los puertos habituales en los que escucha un
servidor de Base de Datos.

c. Redirigir todo el trafico HTTP a un puerto no conocido para evitar que
nos lancen herramientas automatizadas de ataque.
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11.

12.

Tras detectar un incidente de seguridad producido en uno de nuestros
servidores, cuyo efecto fue que bajé su rendimiento hasta casi no dar
servicio durante varias horas, realizamos un analisis forense y encontramos
en uno de los logs un numero especialmente elevado de establecimiento de
conexiones TCP mediante 3-Way Handshake que posteriormente no
llegaron a prosperar. éQué tipo de ataque podemos deducir que se ha
producido? ¢Habrd supuesto pérdida de la consistencia de los datos de ese
servidor?

a. Parece que se trata de un ataque de XSS del que seguramente hemos
tenido exfiltracion de datos del servidor.

b. Sin duda se trata de un ataque de Buffer Overflow orientado a robar los
datos que estan expuestos a continuacion de la particidon del sistema
operativo.

c. Todo apunta a que se trata de un ataque de SYN Flood cuyo objetivo es
dejar nuestro servidor indisponible. Los datos no se verian afectados.

Nuestra organizacion dispone de un parque de equipos portatiles con
Windows 10 y Windows 11. Puesto que nuestros usuarios manejan datos
criticos, tenemos configurado un método de login muy robusto, pero nos
preocupa que el robo o extravio de un portatil suponga que esa informacién
se haga publica o sea utilizada por nuestra competencia. ¢Cual de las
siguientes herramientas nos aportaria un nivel de seguridad adecuado para
estos problemas?

a. Instalar un software de tipo keylogger que borre automaticamente la
informacion del disco duro si no detecta que el usuario teclea una shared
key predefinida.

b. Configurar Bitlocker en los portatiles para cifrar los discos duros de
manera que si se extraen para montarlos en otros equipos la informacion
esté cifrada.

c. Activar el firewall del equipo con reglas locales que impidan el trafico
entrante.
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13.

14.

15.

16.

17.

Nos comunican que vamos a recibir un nimero elevado de portatiles con
Windows 11 sobre los que debemos instalar las aplicaciones corporativas y
distribuirlos a nuestros usuarios. Para intentar reducir el tiempo empleado
en la instalacion de las aplicaciones se nos ocurre generar una imagen de un
equipo sobre el que hemos instalado dichas aplicaciones y volcar dicha
imagen en todos los equipos. ¢Qué debemos hacer antes de distribuir esa
imagen?

a. Tenemos que configurar en los portatiles un gestor de arranque
activando el TPM en modo arranque seguro. De no ser asi la imagen no
se podra instalar en un equipo nuevo.

b. Debemos asegurarnos de que solo tenemos una particién de disco ya que
la imagen perdera la informacidon presente en el resto de particiones.

c. La imagen se debe generalizar. La generalizacion de la imagen quita la
informacion especifica del equipo, como los controladores instalados y
el identificador de seguridad del equipo (SID). Para ello emplearemos la
herramienta Sysprep.

Tengo instalado en mi PC el sistema operativo Windows 10, he comprado
un discodurode 4 TB, y lo tengo que formatear: ¢en qué modo debo hacerlo
para mayor aprovechamiento?

a. MBR

b. GPT

c. Ambas son correctas

Tengo que adquirir impresoras para mi negocio, de bajo coste, para imprimir
los tickets de compra de los clientes, équé tipo de impresora debo adquirir?
a. Impresora de sublimacion de tinta.

b. Impresora de tinta solida.

c. Impresora térmica.

Dada una estructura pila LIFO, si introducimos los valores A-B-C-D-E, équé
valor nos devolvera primero?

a. A

b. E

c. Ninguno de los anteriores.

En una red configurada con una DMZ y una red local interna separadas por
un cortafuegos, y acceso a internet: ¢Cual es el trafico que generalmente
siempre hay que bloquear?

a. Eltrafico con origen en la red interna y destino internet.

b. El trafico con origen en la DMZ y destino la red interna.

c. El trafico con origen en la red interna y destino la DMZ.
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18.

19.

20.

21.

22.

¢Qué informacion muestra el comando de la consola de comandos de
Windows “netstat -a”?

a.

Muestra la configuracion completa de TCP/IP para todos los
adaptadores.

Permite visualizar todas las conexiones TCP activas y los puertos TCP y
UDP en los que la computadora esta escuchando.

Muestra informacion del estado de todos los adaptadores de red.

éCual de las siguientes es la direccion de broadcast de la subred a la que
pertenece la direcciéon IP 10.64.81.129 con mascara 255.255.255.2527

a.
b.
C.

10.64.81.130
10.64.81.131
10.64.81.255

éCudntas direcciones son asignables a host en la red 192.168.10.64/267?

a.
b.
C.

62
63
64

éQué permite realizar el comando

nslookup 8.8.8.8 80.58.61.250

desde una ventana de comando de Windows?

a.
b.
C.

Realiza una consulta DNS al servidor 8.8.8.8

Solicita una resolucién inversa.

Permite cambiar el servidor DNS por defecto al que el equipo realiza las
consultas.

Un operador de un centro de control de emergencias necesita coordinar la
comunicacioén entre diferentes servicios de emergencia durante un desastre
natural. ¢Qué caracteristicas del sistema TETRA pueden facilitar la
coordinacion eficiente entre estos servicios y como?

a.

C.

TETRA permite llamadas de video y transmisiéon de musica en tiempo
real, lo que facilita la comunicacion visual y auditiva entre los servicios
de emergencia.

TETRA ofrece llamadas individuales, grupales y de prioridad, lo que
permite a los servicios de emergencia comunicarse de manera eficiente
y rapida en funcién de las necesidades y urgencias.

TETRA utiliza acceso multiple por divisién de cddigo (CDMA), lo que
permite a los servicios de emergencia acceder a Internet de banda ancha
y comunicarse a través de aplicaciones de mensajeria instantanea.
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23.

24.

25.

26.

Esta trabajando con una base de datos relacional y se enfrenta a un

problema de escalabilidad en lecturas y consultas complejas. ¢ Qué enfoque

podria utilizar para mejorar el rendimiento y la escalabilidad de la base de

datos en este caso?

a. Cambiar a una base de datos orientada a objetos.

b. Implementar una estrategia de particionamiento y/o replicacién en la
base de datos relacional.

c. Migrar a una base de datos NoSQL sin cambios adicionales en la
arquitectura.

Supongamos que estd desarrollando un servicio web que utiliza REST como
arquitectura. Tiene un recurso llamado "usuarios" y desea permitir a los
clientes del servicio web recuperar la informacién de un usuario especifico.
éQué método HTTP seria el mas apropiado para esta operacion?

a. POST

b. GET

c. DELETE

En una aplicacion web, encuentras el siguiente fragmento de cddigo CSS:
body {
font-family: Arial, sans-serif;
font-size: 16px;
color: #333;
}
éQué se esta haciendo en este fragmento de cédigo?
a. Estableciendo el contenido del cuerpo de la pagina web.
b. Definiendo el estilo del texto en el cuerpo de la pagina web.
c. Creando una estructura de disefio para el cuerpo de la pagina web.

Esta trabajando en una aplicacion web que utiliza la arquitectura de
microservicios. Uno de los microservicios es responsable de gestionar la
informaciéon de los productos en un catalogo en linea. Este microservicio
expone una API para que otros componentes de la aplicacion puedan
interactuar con él. {Qué protocolo de comunicacion utilizaria para que la
APl sea accesible a través de la web?

a. HTTPS

b. Socket

c. TCP
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27.

28.

29.

30.

Se cuenta con una conexion a Internet con IP dinamica y se necesita alojar
un servidor HTTP. El acceso a dicho servidor debe realizarse mediante un
dominio que ya tenemos registrado. Plantee una solucidn a este
requerimiento, teniendo en cuenta que el acceso no deberia interrumpirse
en ningun momento.

a. No es posible sila IP es dinamica.

b. Cada vez que cambie la IP se accede a la configuracion de asignacion de
registros DNS y se actualiza la IP asignada, lo cual propaga dicho cambio
de manera inmediata.

c. Se activa un servicio DDNS, lo cual posibilitara la conexion al servidor
siempre con el mismo dominio, pero no serd el dominio registrado que
se desea utilizar, por lo que en la configuracidon de redireccion del
proveedor del dominio registrado, estableceremos una redireccién al
dominio otorgado por el servicio DDNS.

En un switch de nivel 2, hay configurados puertos en 3 VLAN diferentes.
Teniendo en cuenta que el switch no tiene activa ninguna funcionalidad para
el trafico multicast, uno de los ordenadores conectados al switch envia
trafico multicast. ¢ A qué equipos llegara el trafico multicast?

a. Unicamente a los que estén suscritos al flujo de trafico multicast.

b. Atodos los equipos dentro de su misma VLAN.

c. Atodos los equipos conectados al switch.

éCual de los siguientes comandos introducido a través de una consola de
comandos de Windows permite afiadir una ruta por defecto usando como
Gateway laIP 192.168.12.1?

a. route add 0.0.0.0 mask 0.0.0.0 192.168.12.1

b. route add 0.0.0.0 mask 255.255.255.255 192.168.12.1

c. routegw 192.168.12.1

Considere el siguiente fragmento de cédigo en Swift:

class Dog {
var name: String
var age: Int

init(name: String, age: Int) {
self.name = name
self.age = age
}
}

éQué representa este fragmento de cddigo en Swift?
a. Una funcion.

b. Una clase.

c. Una estructura.
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